Коммунан

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

M 225 (2206)

MATHULA

октября 1941

Цена номера 5 коп.

НЕ МЕДЛИТЬ С МОЛОТЬБОИ ХЛЕБОВ

Дорожить наждым часом хорошей погоды. На полную мощность наждую молотилку

ПО СВЕДЕНИЯМ районного руководства артельным произ- твердить этот «руководитель», земельного отдела обмолот водством, ходом всех сельско- дениво зевая в конторе колхоза. зерновых колосовых хлебов хозяйственных работ, выполнепроведен в нашем районе всего на 63,5 процента.

Полностью закончили молотьбу хлебов всего два колхоза: Каналгушский «Новая заря», Петровского сельского севета, и Русиновский «Пролетарий», Елховского сельсовета.

От молотьбы зависит своевременное выполнение государственных обязательств по сдаче зерна государству, своевременная засыпка фондов колхозов, распределение доходов колхозникам по трудодням. Молотьба, таким образом, решает успех окончания всего сельскохозяйственного года.

Молотьба заслуживает серьезного внимания руководителей колхозов, земельных органов, местных партийных организаций, сельских советов.

Колхозы «Новая заря» и «Пролетарий» успешно провели обмолот урожая именно благодаря оперативного руководства руководителей колхозов. Товарищи Тумаков и Полотовский на деле возглавили патриотический подъем колхозников и колхозниц, лично сами были на току и следили за ходом дела, не допуская простоя молотилок и живой рабочей силы ни на один час.

Такого боевого, оперативного

нием государственных обязательств требует военная обстановка от каждого руководителя

Юрьевским колхозом имени Буденного руководит тов. Насонов. Что ему мещает организовать молотьбу, закончить ее успешно и с честью выполнять государственные обязательства? Ничто не мешает и не может мешать. Нехватает лишь распорядительности, напряженности в работе тов. Насонова. Только поэтому там обмолочено всего 40 процентов хлебов.

Не отрешился от беспечности мирного времени, г ботает вразвалку, с прохладцей председатель Федотовского колхоза имени Ярославского тов. Леонов. И не мудрено поэтому, что там обмолочено хлебов менее сорока процентов.

44 процента обмолочено хлебов в Гаврилс-Симанском колхозе имени Молотова. Руководитель его тов. Плетнев тоже не любит себя много утруждать хлопотами о молотьбе.

Редкий гость на току Баляев, председатель Воскресенского колхоза «Лесная поляна». Его мало беспокоит то, что в колхозе хлебов обмолочено всего 39 процентов.

- Успеем обмолотим, - любит военного времени.

В тон ему вторит и председатель Нелейского колхоза «13 годовщина Октября» тов. Карпаев. Там в колхозе обмолочено хлебов всего-на всего 35 процентов.

Надо сказать, затяжка с молотьбой в этих колхозах во многом зависит от сельских советов. Разве не ясно, что сельские советы проявляют недопустимый либерализм к руководителям колхозов, которые разными отговорками затягивают молотьбу, а этим самым выполнение государственных обязательств и все последующие работы в колхозах?

Нельзя мириться с такой практикой руководства. Надо заставить каждого руководителя колхоза, чтобы он лично сам руководил молотьбой, чтобы в колхозе есе молотилки были пущены в две смены, на полную мощнесть, чтобы не допускалось ни часа простоя.

Нельзя мириться с такой практикой руководства. Надо решительно привлекать к строжайшей ответственности таких рукогодителей колхозов, которые допускают разгильдяйство и беспечность. Такие «руководители» должны получить за свои «дела» меру наказания по законам

Эт Советского информбюро

Утреннее сообщение 29 октября

ря наши войска противникам Волоколам-Малоярославецком, ском и Харьковском направле-HHHX.

Одна наша авиачасть, действующая на Западном фронте, за 3 дня уничтожила 27 немецких танков, 135 автомашин с боеприпасами и разным военным сершмиттов».

В течение ночи на 29 октяб- снаряжением, 14 противотанко- Паша часть, действующая на наши войска вели бои с вых пушек, 7 тяжелых орудий Северо - Западном направлении Можайском, и 5 мин метных батарей. Удачным попаданием бомбы крупного калибра взорван большой склад боеприпасов. Пулеметным огнем и бомбами уничтожено до полутора батальонов вражеской пехоты. В воздушных боях этой частью сбито за 3 дня 6 «Мес-

фронта, в одном бою с 336 немецким пехотным полком овлачетырымя населенными пунктами. Бойцы части уничтожили 15 немецких танков, 50 автомашин с пехотой и захватили 5 орудий полевой артиллерии.

Окончание на 2-й стр.

ОКОНЧАНИЕ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 29 ОКТЯБРЯ

Танковое соединение под командованием майора Бабенко в мецких танков и несколько де- и пулеметов. сятков солдат противника. Другая группа танков под командованием капитана Шевелева в одном бою вывела из строя 11 танков. В этом бою немецких отличился младший лейтенант Харанов, который **ГИЖОТРИНУ** несколько танков противника.

Отвагу и мужество проявил в боях с фашистами танковый экипаж лейтенанта Лавриненко. На-днях танк тов. Лавриненко неожиданно обрушился не нем-

огнем уничтожено до батальона бился партизанский отряд, ковражеской пехоты, штабная машина, 10 мотоциклов, противобою на одном участке Западно- танковое орудие и большое кого фронта уничтожило 12 не- личество минометов, автоматов

Партизанские отряды двух районов Ленинградской области за первую половину октября уничтожили 29 немецких автомашин с боеприпасами и продовольствием, 7 танков, 3 бронемашины, 2 автоцистерны с бензином, 17 конных повозок противника, 3 противотанковые пушки и одну радиостанцию. За это же время партизаны в боях с фашистами уничтожили цев. Орудийным и пулеметным церов. Наибольших успехов до- ден и повешен.

торым командует начальник цеха одного из заводов тов. Г. В течение 10 дней этот отряд уничтожил 60 немецких солдат и 5 офицеров, 3 автодрезины и 17 вагонов с различным грузом для фронтовых частей германской армии. Во многих местах партизаны разрушили связь на протяжении многих километров. В деревне Ф. партизанский отряд захватил назначенного германскими властями старосту Николаева, бывшего жандарма. Николаев выдал фашистам деревенских активистов, установил слежку за жителями, поддерживающими связь с пар-312 немецких солдат и 19 офи- тизанами. Предатель был осуж-

Вечернее сообщение 29 октября

В течение 29 октября наши петрогской области. Крупный войска вели бои с противником Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты соби-Харьков еще в рались взять сеятябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железно-дорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боев за Харьков неме іко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тысяч автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боепринасами, рассеяло и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.

партизанский отряд под командованием тов. К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицера, захватили важные документы и трофеи. В хуторе «Высокое» партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник. лейтенант и 2 солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские партизаны захватили 3 немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились 3 бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с десятью офицерами.

Самоотверженным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Рязанской области по-Веспощадно громят немецких могают Красной Армии громить захватчиков партизаны Днепро- немецко-фашистские полчища.

Предприятия Рязани добились значительных успехов. Электроламповый завод в сентябре выполнил план на 120 процентов, мясокомбинат-на 222 процента, артель имени Красной Армии-на 121 процент, коллектив депо станции Рыбная перевыполнил план ремонта паровозов на 50 процентов. Количество рабочих, перевыполняющих нормы, неуклонно растет. Слесаря депо станции Рыбная тт. Кузнецов и Логинов, токари тт. Кутумин, Козин и другие дают по три нормы в смену. Токарь механического завода тов. Хаперский выполняет задание на 250-260 прецен-Работницы Касимовской фабрики «Красный текстильщик» тт. Федорова, Курбатова и Овчинникова перевыполняют норму на 20-40 процентов. На фабрике «Красный Октябрь» Лепецкого района женщины заменили 44 квалифицированных рабочих, ушедших на фронт.

налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 олтября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные объекты Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

> Отв. редактор С. МЕНЬШИКОВ.

> > MII - 25943

Тираж 2.000 экземпляров.